

常州市正行中学

## 让先进真实可见,让教育面向未来

校园环境的明亮大气、智慧课堂上的生动高效、气象馆里的“浩瀚星空”、学生社团的丰富多彩……招生季,常报看校园300余组初中生家庭走进常州市正行中学(市一中分校),家长、学生纷纷被这所“未来学校”所吸引。“她很符合现在学生理想中的高中的样子。”丽华中学九年级学生柳慧如是说。

常州市正行中学(市一中分校)是市教育局直属公办高中。办学近两年来,学校真正贯彻落实了“未来学校”的建设理念,将先进的科技和教育理念落到了教学的每一处角落,致力于面向未来,培养全面而有个性发展的创新型人才。



■本报记者 毛翠城 本报通讯员 吴道非 王培霞 图文报道

## 科学家进校园

## 二十四中首任科学副校长上任

本报讯(毛翠城 赵佳 王鑫 图文报道)为构建学校科学教育开放协同工作模式,引导学生走近科学家,增强科学探索的好奇心,9日,常州市第二十四中学举行了首任科学副校长聘任仪式。国家重大领军人才、常州大学副校长晏成林被校方聘为首任科学副校长。

聘任仪式后,晏成林副校长以“科技改变生活,新能源创造未来”为主题,给师生们带来了一场科普讲座。他以一部手机中的9个诺贝尔奖成果为引子,深入浅出地阐述了新能源技术在推动经济社会发展、改善人民生活方面的重要作用。同时,他还分析了全球新能源锂电池行业面临的挑战及固态电池技术的优势。讲座让师生们大开眼界,受益匪浅。

科创教育是二十四中的特色品牌

项目。“科学家进校园,普及科学知识,传播科学思想,在校内营造讲科学、爱科学、学科学、用科学的良好氛围。”校长汤伟成表示,此次科学副校长的聘任,将为学校的科学教育注入新动力。未来,校方将持续深化科学教育改革,加强科学教育实践,培养更多优秀的科技创新人才。



## “智慧课堂”覆盖全学科

用自己专属的教学平板电脑辅助学习,对于正行中学的学生来说,已习以为常。早晨,借助平板跟读新单词,纠正发音;课上,即时完成课堂互动,当堂提交反馈,形成个性化课堂小结;课间,浏览保存的板书截图,整理笔记;晚自习时,用平板接收各科作业要求和素材,限时完成,线上提交给老师……教学平板电脑的使用提高了学生的学习效率,让成长真实可见。“大数

据辅助绘制出每位学生的学习画像,根据个人错题生成针对性练习,我和同学们一起跳出题海,走进高效高质量课堂。”高二(8)班陆星颖说,在正行,感受到了智慧引领、科技赋能的畅快感。

正行中学注重用科技服务教育,用智慧引领教育,是常州市为数不多的为每位师生配备平板电脑的学校,所有学科实现常态化“智慧教学”。“在智慧课堂上,师生的每一次课堂互动

都会留下数据,教师据此对学情进行分析,从而掌握每位学生对于知识的理解情况,实现精准教学、个性化辅导。”数学老师刘天程说。

来到正行,学生们尽情徜徉于“未来学校”中。数字化的气象馆,人工智能实验室、生物组培室、玻璃温室等多个多功能教室,向学生打开探索之窗。百余种植物、数十组风景文化石,使校园处处皆课程,时时可探究。

## 勤业幼儿园

## 小手牵大手,平安“童”行

本报讯(毛翠城 许毓茹 图文报道)10日,勤业新村幼儿园的萌娃们在老师的带领下,来到钟楼交警大队

队中百中队秋白岗,参加交通安全体验活动。

瞧,孩子们身穿荧光绿,一个个变身小交警。互动讲解,认识标志、道路通行规则介绍……交警叔叔科普了生活中的交通安全小常识。小朋友们还穿上反光背心,戴上安全头盔,在交警的帮助下坐上警用摩托车。

生活即教育,社会即学校。勤业新村幼儿园通过“小手牵大手”,结对社区、学校、公安、消防等单位,将文化传承、榜样引领、沉浸体验有效融合,让全体幼儿融入大社会,走进“新”的活动场,打造“新”的体验群。



## 教师发展驶入“快车道”

每周,江苏省前黄高级中学的语文老师张传东都要来到正行中学,和正行的青年教师们一起听课、评课、教研……跟张老师一样,来自省常中、市一中、北郊高中等高中的6位学科名师,通过“名师导教”项目,定期来校指导,助力青年教师站稳讲台、站好讲台,打

造高素质、专业化、创新型的教学团队。

据介绍,正行中学通过高层次人才、成熟型教师引进、“名校优才”招录等方式吸纳教师,其中有经验的教师60余名。新招录教师中,“双一流”高校毕业生占比达70%,硕士研究生以上学历占比达70%。

作为市一中分校,学校

充分发挥“名校建分校,名校带分校”的优势,利用“名师导教”、“名师工作室”、顶岗实习等平台,助力青年教师快速成长。

越来越多的正行教师走向省、市级的舞台。据统计,近两年来,该校有20位教师在省市级青年教师基本功大赛、优质课评比中斩获佳绩。

## 学生成长全面而有个性

4月25日,神舟十八号飞船成功发射。在酒泉卫星发射中心的观礼现场,有两名来自正行中学的学生;校内,正行师生集体观看发射直播,同上一堂“航天”大思政课。学校将“强国志、苍穹梦”融合思政教育,引领学生感悟航天精神,仰望天空、脚踏实地,成就理想。

未来的社会不仅需要高智商的人才,更需要学生拥有卓越的情商、逆商和财商。正行中学通过开设爱

心商赛、社区志愿服务、冬(夏)令营等活动,组建模拟联合国、养殖种植等特色社团,努力培养学生面对未来的社会和长远人生所必需的各项素质。

同时,劳动教育和生涯教育在正行中学落地开花。学校大力开发荣誉课程和实践课程,让学生的双手和身体动起来。在“亦元”农场间劳作,在“阳光花房”中欣赏,在“家长讲堂”中了解各行各业,在具身实践中发现兴趣和特

长,提升思维品质,助力生涯发展。

办学近两年来,在各级各类科技、艺体比赛中,正行学子共有275人次获奖,其中92人次获得国家奖项,135人次获得省级奖项,48人次获得市级奖项。

副校长高东梅表示,学校将秉持“每一位学生都是整个学校”的理念,深入践行普通高中育人方式改革,坚持“五育并举”,着力促进每一名学生的高品质发展。

## 科贸技工学校

## 警校同心,反诈同行

本报讯(毛翠城 余艳梅 图文报道)为使广大师生感受校园多彩文化,增强师生的团队合作精神和班级凝聚力,15日,常州科技经贸技工学校举办了“春日花花游园会”活动。

文艺表演尽显青春活力,趣味运动会high翻全场,拓印体验感受传统技艺……当天,校园里热闹非凡。现场,校方邀请溧水派出所设立“合作反诈铺”,民警担任“反诈店长”,围绕常见的电诈类型讲解典型案例揭示诈骗手法,与学生进行反诈和“打谣”答疑

互动,发放反诈、网络安全宣传手册,进一步提升学校师生识诈反诈和打击网络谣言的意识。

